

# Hírek Hírek Hírek

## ŐSZ

Rosszul csukta be a nyár a kertkaput; az éjjel beosont részén át az ősz! A kardos lilium is mind elaludt, és nem volt éber a sok dália-csosz.

S most uralkodik a gögös új gazda. Nyomán a kert olyan, mint a csatatér. A rózsákat titkos kéz fojtogatja, a hajnalonként fehér leplet sző a dér.

Csuhás kód ül le a bokrok között; fák hajából a szél sárgákat fészül. A fecskék családja is mind elköszönt, érzem — Kedvesem is — búcsúzni készül...

Várkonyi István

**Virágzó orgonabokrok.** A szeptemberi meleg napok második virágzásra készítettek az orgonabokrok Somogy megye egyes vidékein. Kadarkúton és több más faluban — akárcsak tavaszal — ismét lila és fehér orgonavirágok illatoznak a házak előtti kiskertekben.

**Római-kori kovásműhely.** A tíhányai térséget közelében lévő Úrványos község határában az ásatások során római kori kovásműhely maradványait tárták fel. A nagyméretű üllőkövet, amely a kovásműhely udvarán állott, még elmozdítatlanul találták. A műhely mögött lakó- és fürdőépület állt. Öntött padozatos helyiségből lehetett a fűrdőkádba lépni, melyben a vizet az oldalán felvezető kerék, égetett agyagcsöveket átfutó, forró levegő melegítette.

**Eljárás indult ellenük.** A Szolnok megyei pénzügyi nyomozócsoport Szabó András, Hájas Elek, Tóth Imre jászfelső-szentgyörgyi lakosok ellen, a Hajdó-Bihar megyei pénzügyi nyomozócsoport pedig két bagaméri zuglalmérő ellen indított szabálysértési eljárást.

## A szerencse lánya



**Fiatal leány a jászjókóhalmi Béke Tsz könyvelője, Sipos Mária** és máris nagy szerencse érte: a legutóbbi gépkocsinyeremény-bevételi sorsoláson egy Moszkvics gépkocsit nyert... Pénteken jelentkezett a Csepeli Szabadkikötőben — ahol az új gépkocsikat tulajdonosaik átveszik — autójáért és ott beszélgettünk vele.

— Örül a szerencséjének?

— Nagyon boldog vagyok — felelte. — El se akartam hinni, amikor falunk postamesternője, akinél a betétkönyvet váltottam, újságot, hogy az én könyvem száma is a nyertesek között van.

Aztán az életéről beszélt. Öten vannak testvérek és ő közöttük a legidősebb. Apja, Sipos Imre 1952-ben lépett be hat hold földjével a Béke Tsz-ba. Mária, amikor

Virágzik a gesztenyefa is! Mégpedig másodszer, egy szentgotthárdi udvarban. A Béke tér 10. szám alatti ház udvarán látható a gesztenyefa, amely öt szép egészséges virágot hozott. A virágok a fa nyugatfeleli ágain nyílnak. A szokatlan időben történő virágzást a szeles, száraz nyárvégi időjárásnak tulajdonítják.

(Tudósítónktól)

**Belehajtott a kondába!** A milejszégi italboltban italozott Bicsák László, németfalusi lakos, majd felült motorkerékpárjára és hazaindult. A falu határában találkozott a hazafelé tartó kondával. Az állatok közé hajtott, miközben egy disznó — megengedettnél nagyobb sebességgel robogó motorkerékpár elé ugrott. Bicsák nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. A vizsgálat során kiderült: vezetői jogosítványjal sem rendelkezett.

(Tudósítónktól)

**20-30 fűszerpaprika egy tővön.** A szegedi hatezer holdas fűszerpaprikatermő körzetben az idén nem Szeged környéki, hanem Békés megyei tisz hódította el az első helyet. Az orosházi Szabadság Tsz termelési eredményt állított fel: a holdankénti hozam itt meghaladja az 50 mázsat, ami kétszerese a szegedi körzet átlagának. A Szabadság Tsz paprikaföldjein gyakori az olyan bokor, amely 20-30 szépen fejlett esővet érlel.

## Életmentő diák

**Hatalmas tűzvész pusztított augusztus 31-én a Vas megyei Gércse községben.** Rövid idő alatt hét családi ház és több gazdasági épület lett a tűz martaléka. A termelőszövetkezeti falu lakossága egy emberként küzdött a tűz megfékezéséért, de külön is említésre méltó Pungor András főiskolai hallgató cselekedete, aki életét kockáztatva kimentette az egyik égő házból Rátz Lajosné. Az idős asszony a már lángokban álló háza padlásáról akarta biztonságos helyre vinni néhány, még ottmaradt holmiját és listtartalékát. Pungor András alighogy kilépett — karjában az idős asszonnyal — az udvarra, az égő ház összeomlott.

(Tudósítónktól)

## Embermagasságú lucerna



Nem mindennapos dolgokat között velünk a szerkesztőségünket minap felkereső Ifj. Nagy Béla, Arló (Borsod megye) községbeli olvasónk. Megmutatta a képtűnkön is látható 220 centiméter magasságú lucernaköteget, amelyet kertjében termesztett. Elmondta, hogy különböző vegyszereket kevert össze, s ezeknek hatására 200 négyzetméteres területen a második kaszálásra 4 mázsa lucernát vágott le.

A magra hagyott lucerna termése — katasztrális holdra átszámítva — eléri a holdankénti 512 kilót. Fényképeket mutatott hatalmas káposztákról, répákról, amelyeket szintén vegyszeres permetezéssel ért el. Budapestre tudományos kutatók hívták fel, s kikérdezték, feljegyezték módszereit. Ifj. Nagy Béla különben villanyszerelő — csupán szenvedélyből folytat mezőgazdasági kísérleteket. Képtűnkön a szerkesztőségünk kedves vendége látható a 220 centiméter magasságú lucernájával.

## Forduljunk szakemberhez!

Birch Springsben (Egyesült Államok) egy Watkinson nevű asszony olyan jól eldugta értékes ékszereit, hogy képtelen volt megtalálni őket. Kérésére a rendőrség szakértői megpróbálták felkutatni, igyekeztek azonban hiábavalóan bizonyulni. Végül is a woodlandi börtön egyik rabját „vetették be”: a kereső akcióba, aki percekben belül meg is találta az elrejtett ékszereket.

## Jaj a kandúrnak!

A Hercegszántó melletti karapancsal erdőben van az ország egyetlen olyan vadrezervátuma, ahol a vadmacskák is védettek. A ragadozók az idén, eddig nem tapasztalt mértékben elszaporodtak. A vadászok becslése szerint mintegy 20 vadmacskakölyök nevelkedik, ezért az ősszel selejtező vadászatot rendeznek. A vadászok szívesen puskavégre kapnák a legnagyobb, 14 kilóra becsült kandúrt is.

## TOTO-LOTTÓ

A múlt heti totófordulóban nem akadt telitalálatos szelvény. 11 találatot 31-en, 10 találatot 526-an, 9 találatot 3992-en értek el. Nyertesek: 9482, 858, 98 forint.

A 37. heti totóeredmények a következők: 2, 1, 2, 2, x, x, 1, x, 1, 2, 1, 1.

A 36. játékhetére 3 928 609 szelvény érkezett be a Sportfogadás és Lottó Igazgatósághoz. Ot találat egy darab volt, nyertesének összege: 1 473 228 forint. Négy találatot 73 szelvényen értek el, nyertesükként egyenként 20 181 forint. Három találatot 5801 szelvényen értek el, nyertesükként egyenként 11 200 forint.

A nyertes számok: 7, 18, 24, 63, 70.

### szabadföld

**A Hazafias Néprönt falusi hetilapja**  
 Főszerkesztő: Szentkirályi János  
 Szerkesztőség:  
 Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 6.  
 Telefon: 138-821, 343-100

**Kiadja a Hírlapkiadó Vállalat**  
 Budapest, VII., Blaha Lujza tér 1-6.  
 Telefon: 343-100, 142-220

**Felcírási kiadó: Csollány Ferenc**  
 Előállítja:  
 Szikra Lappanyomda, Budapest.  
 Terjeszti a Magyar Posta

**Műfajtájában a helyi postahivataloknál és kézbesítőknél**  
 Előfizetési díj 1 hónapra 4 Ft

# Hírek Hírek Hírek

## Kínos helyzet

A svéd fővárosban egy 18 éves gimnazista nemrég feleségül vette matematika tanárának 23 esztendős elvált feleségét. A kínos helyzetbe került pedagógus áthelyezését kérte a felsőbb hatóságoktól, mert nem érezte képesnek magát arra, hogy matematikára oktassa volt feleségének új férjét. Kérését teljesítették.

## CUKORRÉPAMAG KÍNÁNAK.

Az exportra termelő Bánykúti Kertmag Gazdaságban esőtörtökön fejezték be a cukorrépmag tisztítását és fémzárólását. A jó csirázóképességű, kiváló minőségű répmag holdanként több mint 10 mázsa átlagtermést adott, s az értékes magból 11 vagonnal szállítanak Kínába.

Egykarú zsebtolvaj. Az 56 éves elégtelen külsejű, egykarú, Milton Noblet a napokban harminczszor férték el zsebtolvajlásért. Brooklynban ezúttal azon vésztett rajta, hogy egy detektív akart meglopni. A bíró, aki hat hónapra ítélte Nobletet, megjegyezte: „El tudom képzelni, mire lenne képes, ha két karja volna”.

**HALAK A GÉPBE.** A chicao-i „AMO” elnevezésű tudományos intézetben nemrég váratlanul elromlott az eddig kifogástalanul működő elektronikus gép. Tudósok keresni kezdték a zavar okát és az elektronikus gép hűtőrendszerének vizében három kis halat fedeztek fel. Amint a halakat eltávolították, a gép újra pontosan működött.

## Nahát!

Balsa kis község, még csak egyetlen televíziókészüléke van. Az se régen került a faluba. De némelyeknek már keserűséget okoz. Talán felmondta a szolgálatot? Nem! A készülék jól működik, hibátlanul közvetíti a TV műsort. Csak akadnak, akikkel kivétel tesz, akik nem ülhetnek nem szórakozhatnak, nem művelődhetnek a televíziókészülék előtt. Például a fiatalok, a 18 éven alulak.

Hogyan? Hiszen a TV a fiataloknak is sugározza a műsort és külön figyelemzetes hangzik el, ha csak felnőtteknek való műsort közvetítenek. Hát akkor miért okoz keserűséget a balsai készülék a fiataloknak? Azért, mert — ki tudja, milyen megfontolásból — az itál-boltban helyezték el, ahol pedig, tudvaleg, 18 éven alulak nem tartózkodhatnak. Rézszekék jelen, azok esetleg össze is törhetik a TV-készüléket.

Az itál-boltban csakugyan ne tartózkodjanak fiatalok — de a TV műsorról sem lehet elzárni őket. Voina két kérdésünk a balsiakhoz, melyben egyúttal talán magát a megoldást is meglik: Nem lehetne a televíziókészülék mellett elhelyezni? Egyéb helyiség: kultúrház, iskola, tanácsháza, eskükbe se jutott? — ts —

**Törpevizmű Nyőgerben.** Nyőger községben hosszú idő óta vizgonddal küszködnek az emberek. A vizgondon most törpevizmű létesítésével segítenek. Az építkezést megkezdték, eddig közel 700 méter csőhálózatot fektettek le. Egyelőre tíz csapat helyeznek el a hálózaton, hetet a tsz két majorjában, hármat pedig a főutcán. Hamarosan sorra kerül a vízház és a megfelelő befogadóképességű víztároló felépítése is.

(Tudósítónktól)

**VADÁSZHÁZBAN VADÁSZBAL.** A Zalaalövő környéki négy község vadászai, a vadásztársaság fennállásának tizedik évfordulójára vadászházat építettek a Zsibrik erdőben. A minden kényelemmel berendezett vadászházat vasárnap délután avatták fel és ez alkalomból vadászbált rendeztek.

## Áll a hajó a Tiszán

A tiszai halászközösségek becsülése szerint 30 év óta nem volt ilyen alacsony a Tisza vízállása, mint az idén. Sokhelyütt kilátszanak a víz fenekén lévő kövek, zátonyok. Ezért a személyhajóforgalmat le kellett állítani. Az elmúlt hét elején emelkedett valamit a vízszint, de a „Déliárny” nevű személyhajó így is csak ügyvel-bajjal és igen hosszú menetidővel tudott négy napig közlekedni. Ezért ismét leállították.

(Tudósítónktól)

**AMIKOR PÉNZT HOZ A DÜHROHAM.** Jim Greenwood oregoni lakos, nem volt a korai felkelés híve. Amikor a közelmúltban ébresztőórója ismét túlkórán felkeltette, fogta az órát és dühében kihajította az ablakon. Másnap egy rendőr magas pénzjutalom kíséretében visszahozt és megmagyarázta, hogy a vekker véletlenül egy menekülő betörő fejére esett, aki ezáltal harcképtelenné vált és két rendőr könnyen elfoghatta.

**Jó hír borivóknak!** A Tokaj-hegyaljai állami pincegazdaság mádi palackozó üzemében az év elején kezdtek meg a nagyteljesítményű, csehszlovák gyártmányú borkészítő gépsort szerelését. Az új gépsort június elején helyezték üzembe, s azóta 1 millió palackot töltöttek meg. Jelenleg a belföldi fogyasztásra szánt hegyaljai pecsénye, tokaji furmint és tolvajai édes furmint borokat palackozzák.

Meghalt a zippzár feltalálója. A svájci Othmar Winterhaler, akiről joggal elmondhatjuk, hogy forradalmasította a ruházati ipart, 72 esztendőskorában Svájcban elhunyt. Winterhaler több évtizeddel ezelőtt találta fel a zippzárat és találmányát a svájci Mendrisio-ban alapított saját gyárában kezdte előállítani. A zippzár az egész világon elterjedt és Winterhaler azok közé a ritka feltalálók közé tartozott, akik találmányukból maguk gazdagodtak meg.



**Melegen tűz a nap,** a Rákóczi-brigád tagjai kévébe kötik a gép-aratta kendert, a pusztamagyaródi Új Élet Tsz 10 holdas kenderföldjén. Szép a kender, hosszúra nőtt, 140 centin aluli szál alig-alig akad. Elsősztályú tehát. Az agrónomus úgy mondja: megadja a kender holdja az ötezer forintot, s a fűrgé kezű, sokedvű leánysergeknek, a kenderkényék kötéinek az újabb és újabb forintokat — a kelengyerevalóhoz

(Kuczor Lajos felvétele)